



推 廣 活 動

汐止 陽光普照，鳥鳴喧天，是我們到郊外踏青的日子，由詹秀蘭義務指導員帶領數位四健會員上街採購烤肉用品，在採購過程中，讓我學習到如何採購商品的經驗。

大尖山海拔460公尺、景色秀麗優美，沿途有許多廟宇，佛教、道教都有，路旁兩邊也種滿了花草樹木，經過義務指導員精闢的解說下，了解一些植物的學名與特性，收獲良多，午餐在義務指導員哨聲中進行，大夥狼吞虎嚥後，只能用“不是蓋”的來形容她們的烹飪技巧，充電完畢、精力旺盛，感謝她們的辛勞，在義務指導員的吆喝下，踏上歸途。

從本次活動中，深深體會出從工作中學習，從學習中工作的要領，更要感謝汐止農會推廣股陳股長平時用心的教導，讓我們的手、腦、身、心均衡的發展。（謝宜珊）

嘉義 嘉義縣83年各鄉鎮市農會家政幹部登革熱及肝炎防治講習，訂於3月24日

上午在太保市農會會議廳舉行講習會是由嘉義縣衛生局及縣農會主辦，有太保市、朴子市、東石鄉、布袋鎮、水上鄉、六腳鄉、鹿草鄉及義竹鄉等鄉鎮市農會家政幹部及家政指導員共150名參加，出席非常踴躍，顯示家政幹部相當重視這次講習。

會中，鍾局長首先說明登革熱的傳染，並提醒婦女們預防之道。登革熱是由白天吸血的埃及斑蚊及白線斑蚊所傳染，而消滅蚊幼蟲是防止傳染的最佳方法。所以室內外容易積水的地方是蚊蟲孳生源，應徹底清除，保持乾燥、潔淨，住宅內易積水的容器，如空瓶、空罐應立即清除，水缸、花瓶、貯水池等每週應最少洗刷乙次，以防止蚊蟲孳生。

關於B型肝炎，鍾局長說，肝炎分A型、B型、非A非B型及D型，B型是國人最常罹患的一種，全省約有15~20%的民衆帶有B型肝炎病毒，其餘的人大多數也感染過，在所有帶B型肝炎病毒的人中，約50%是由

母親傳染給孩子，所以，他強調，孕婦若為高傳染性帶原者，嬰兒需接受一劑B型肝炎免疫球蛋白及三劑疫苗主劑。（柯秀芳）

永靖 經由農政單位經費補助與農會班員們合作無間之推動下，永靖鄉農會所辦理執行的「農地利用綜合規劃」計畫的成果，已由83年4月8~9日假農業館所舉辦的一聯誼會暨成果展示活動大會，具體印證。

開幕詞中劉國經總幹事除感謝上級蒞臨指導外，並對班員從事計畫的共同參與及組織運作的落實，致表敬佩。他強調在國家即將加入GATT所對農業影響之同時，農地區域之適地適作，必將對整個農業發展有所助益，而農產品亦能與國際間共同競爭。

推廣股江勳呈股長表示，今年計劃執行裡將永靖鄉劃分三區段，共10班，除配合本鄉特產品開發外，並透過農試改良場所技術指導，造就多元化的農產品及健全的行銷制度。

在會場外均是鄉內花卉、蔬菜、果樹班員們所共同心血的結晶，而家政班員在配合糧食局提倡米食文化政策下，所製作的各式應景米食佳餚，不禁令人垂涎三尺。同時亦有插花技藝教導及盆景室內佈置介紹，讓參觀者從中研習、觀摩。

活動最具特色的乃是各班班員遴選一位對本班內運作業務的介紹，經由他們對作物栽植、管理的經驗發表，將是農民們彼此田間試作砌磋的好機會。另外卡拉OK及短劇之演出，則是農民們休閒時另一項才華的具體發揮。（林嵩展）

麻豆 麻豆鎮農會為提昇麻豆文旦與白柚的品質於3月27日舉辦文旦、白柚栽培管理講習會，由總幹事郭信義主持，講習課程；文旦、白柚病蟲害防治、施肥方法



大尖山知性之旅，收穫良多
、文旦、白柚花期疏果要領等參加農友246人。（林進勝）

花壇 花壇鄉農會於83年3月17日在本會3樓簡報室辦理「高齡者推廣服務」研習班，聘請楊漢銘醫院賴瑞祥醫師講解『老年人尿失禁』，聘請員林仁愛中醫醫院陳增智醫師及吳穎融先生講解『酸痛療法——拔罐』參加班員34人。（劉惠美）

▲花壇鄉農會於83年3月22日上午9點起在本會4樓會議室舉行農林生活改善衛生保健、子宮頸癌、乳癌防治座談會，聘請彰化省立醫院婦產科李主任講解子宮頸癌和乳癌防治，由衛生所劉小姐講解乳癌自我檢查及有獎徵答，並配合衛生以免費替班員量血壓，子宮頸抹片檢查、參加共84人。（劉惠美）



好書推介

台灣花卉園藝月刊



種花，請看——

全國唯一花卉專業雜誌

台灣花卉園藝月刊

有最新·最好的花卉資訊

國內訂閱：一年十二期 900元
(掛號寄書另加180元)

劃撥帳號：1149155-7

劃撥戶名：財團法人台灣區花卉發展協會
台北市民權東路2段206號7樓

電話：(02) 5018893 傳真：(02) 5018752